

Предчувствовать любовь - Святой Хосемария до основания Opus Dei

28 Марта 2025 года
исполнится Столетие
рукоположения Святого
Хосемарии: Какие события
влияли на жизнь молодого
Хосемарии до 1928 года? Как
он открыл своё
священническое призвание?
В этой статье Хосе Луис
Гонсалес Гульон
рассказывает о первых годах
священства Святого
Хосемарии Эскривы, о
ключевом этапе его

духовного пути, когда он еще не основал Opus Dei, но уже предчувствовал, что Бог требует от него чего-то великого

26.03.2025

Сто лет назад Святой Хосемария стал священником. Ему было двадцать три года. Несмотря на его молодость, многие события произвели на него глубокое впечатление. Хосемария родился в 1902 году в городе Барбастро (Арагон), на севере Испании, и прожил первые десять лет своей жизни в спокойной, радостной и христианской обстановке. Однако вскоре после Первого Причастия в его дом пришла смерть. В течение нескольких месяцев три сестры умерли от различных детских болезней, очень

распространенных в то время. Кроме того, компания его отца обанкротилась, и семье пришлось переехать в другой город, Логроньо.

Для Хосемарии начало в Логроньо было трудным. Естественные трудности жизни подростка усугубились беспокойством о страданиях родителей. В процессе этого кризиса он обнаружил, что Бог зовет его: все произошло внезапно. Он увидел следы босых ног монахов кармелитов в снегу. Он начал духовное руководство с кармелитом, который вскоре предположил, что у него может быть призвание к религиозной жизни.

Я думал только о любви.

После периода распознавания Хосемария решил стать епархиальным священником. Он рассказал об этом своему отцу,

который спросил его, тщательно ли он обдумал последствия своего выбора:

— Очень тяжело не иметь дома, не иметь очага, не иметь любви на земле. Понимаешь ли ты, какую жертву влечет за собой священническое призвание?

Хосемария ответил: Я думал, как и ты, когда ты женился, только о любви.

В глубине души он понял, что призвание к священству — лишь часть его призвания. Было еще кое-что, чего я до сих пор не понимал и что на тот момент оставалось скрытым. Позже он утверждал, что между 1918 и 1928 годами он пережил период предчувствия, то есть ощущения, что Бог просит его о чем-то, чего он пока не мог понять.

Он провел два года в семинарии в Логроньо. В это время родился его младший брат Сантьяго.

Хосемария воспринял это событие как милость Божию: он молился о том, чтобы у его родителей родился еще один ребенок, чтобы его отсутствие было менее болезненным, когда он покинет дом.

Прекрасно, как влюбиться.

С 1920 по 1925 год он жил в семинарии Сарагосы. Он получил обычное образование того времени, сосредоточенное на уважении правил, практике добродетелей и духовном образовании через практику христианской жизни и изучение богословии. В 1921 году он пережил еще один кризис: ректор семинарии предложил ему не продолжать священнический путь, так как он получил

отрицательные отзывы от семинариста, отвечавшего за оценку поведения его коллег. После периода молитв и духовного сопровождения Хосемария вновь укрепился в своем призвании, и ректор призвал его продолжить обучение в семинарии.

В 1923 году Хосемария завершил обучение по богословии и начал изучать право. Он представлял себя профессором канонического права или римского права - академические должности, которые иногда занимали и священники -.

В эти годы его внутренняя жизнь развивалась. В молитве он чувствовал, как его сердце расширялось. Он говорил, что это было «такое прекрасное чувство, как влюбиться».

Больше, чем идея о новом основании, предчувствия укрепили его отношения с Иисусом Христом: Я начал чувствовать Любовь, понимать, что мое сердце просит меня о «нечто великолепное, что зовется любовью».

Чтобы укрепить свою молитву, он каждый день обращался к заступничеству Пресвятой Девы Марии в базилику Богоматери Пиларской.

Священническое Рукоположение

Лето 1924 года он провел в доме родителей в Логроньо и в октябре вернулся в семинарию. Вскоре после этого, 27 ноября, его отец внезапно умер. Смерть отца стала для Хосемарии тяжелым ударом, и он подумывал отказаться от священнического служения, чтобы помочь своей семье. Однако он решил довериться Богу и

двигаться вперед. 20 декабря он получил диаконическое рукоположение.

После Рождества ее мать с братом и сестрой переехали в небольшую квартиру в Сарагосе. 28 марта епископ Мигель де лос Сантос Диас Гомара рукоположил его священник. Два дня спустя Хосемария Эскрива отслужил свою первую Мессу в Святой часовне Богоматери Пиларской в сопровождении своей матери, брата и сестры и нескольких родственников. Богослужение было за своего отца.

После недолгого пребывания в городе Пердигера, где он заменил больного приходского священника, Хосемария провел следующие два года в Сарагосе, где служил капелланом в иезуитской церкви. При любой возможности он помогал обездоленным людям

в бедном районе Касабланка на окраине города. В марте 1927 года он завершил юридическое образование и вместе с семьей переехал в Мадрид, чтобы завершить докторскую диссертацию.

В испанской столице он нашел ответ на десять лет молитв и 2 октября 1928 года, занимаясь духовными упражнениями, он понял, что Бог призывает его напоминать миру о том, что все крещёные, епархиальные священники и миряне тоже, призваны к святости.

В тот день родился Opus Dei.

pdf | document generated

automatically from <https://opusdei.org/ru/article/predchuvstvovat-liubov->

sviatoi-khosemariia-do-osnavaniia-
opus-dei/ (24.02.2026)